

# 工行浙江长三角一体化示范区支行联合县妇联开展“童眼看金融 小小银行家”儿童观察团活动



“小飞飞，这个机器能存我的压岁钱吗？”“老师，我学会点钞啦，你看快不快！”近日，工行浙江长三角一体化示范区支行一楼大厅里热闹非凡，此起彼伏的童声与欢笑声交织——由县妇联与该行联合举办的“童眼看金融 小小银行家”儿童观察团活动正在这里火热开展。35名6-10岁的小朋友在家长陪同下，沉浸式解锁金融世界的奇妙体验，度过了一段充满知识与欢乐的时光。

活动刚开始，该行的金融宣讲员小金给小朋友们带来了一场生动的“金融小课堂”。小金结合案例与互动提问，从银行最

常见的钱币入手，从各岗位职责讲起，逐步延伸至“如何辨别假币”“防范电信网络诈骗”等金融安全基础知识，用孩子易懂的语言拆解专业概念，现场许多小朋友踊跃举手回答问题，金融安全意识在趣味互动中扎根。

随后，该行的“点钞达人”杭经理拿出练功券，向小朋友们展示了一把精湛的点钞技能，引得小朋友们“哇”声一片；同时

手把手教学，带领小朋友们开启营业部探索之旅。“小飞飞”用活泼的语言向小朋友们介绍叫号机、自助存取款机、智能柜台等机具的功能，还现场演示互动机器人使用方法，介绍了该行的企业微信和定制萌娃卡业务。随后，它又化身小歌手，与小朋友们合唱《小美满》，可爱的造型与有趣的互动让现场充满欢声笑语，小朋友们纷纷围在“小飞飞”身边握手、提问，沉浸式感受金融科技的趣味。

最让小朋友们兴奋的是“小小银行家柜员体验”环节。小朋友们瞬间进入“工作状态”：在工作人员的指导下，小朋友们化身小柜员和小客户，手持点钞券模拟办理存取款业务，解答基础咨询。他们有模有样地询问“请问您要办理存款还是取款”，仔细核对“单据”信息，还会贴心提醒“请您收好您的钱和卡”。

活动尾声的“童声建言”环节同样充满温暖。县妇联与工行工作人员共同拿出《嘉兴市儿童友好城市建设促进条例(草案)》，鼓励小朋友们围绕“想要更多儿童活动空间”“希望校园周边少些零食摊贩”等话题畅所欲言。有的小朋友用彩笔画下“理想中的儿童乐园”，有的小朋友认真写下“希望银行能多办这样的活动”，每一条稚嫩却真诚的建议都被仔细记录，而参与建言的小朋友也收到了精美礼品，成就感满满。

“把金融知识变成孩子能触摸、能体验的趣味活动，既帮他们树立了正确的金钱观，也让我们听到了最真实的‘童声’。”该行相关负责人表示，未来，该行将继续联合县妇联，推出更多接地气、有温度的儿童金融科普活动，让金融启蒙走进童年，也为儿童友好城市建设贡献更多工行力量。

■袁敏怡 文/摄

# 传承红船廉韵 筑牢拒腐堤坝 邮储银行嘉善县支行携手 公积金嘉善分中心开展党建共建活动



近日，邮储银行嘉善县支行党支部携手公积金嘉善分中心党支部，组织开展以“传承红船廉韵 筑牢拒腐堤坝”为主题的党建共建活动，双方党员干部前往南湖红廉馆参观学习，重温革命历史，接受廉洁文化熏陶。

本次活动旨在通过实地参观学习，引导双方党员干部深刻感悟“红船精神”中蕴含的首创、奋斗、奉献精神及其廉政基因，进一步筑牢拒腐防变的思想道德堤坝，夯实廉洁从业根基。当天，双方党员干部齐聚南湖红廉馆，在庄严肃穆的氛围中，跟随讲解员的细致解说，认真观看了馆内陈列的历史图片、实物资料和影像作品。这些珍贵的展品生动展现了党的纪律建设历程、反腐倡廉的伟大实践以及革命先辈清正廉洁的崇高风范，使大家在回顾光辉历史的同时，接受了一次深刻的精神洗礼和廉政教育。

此次与公积金嘉善分中心的共建联动，是邮储银行嘉善县支行创新党建工作形式、提升党建工作质量的有益尝试。支行将以此次活动为契机，持续加强与各共建单位的交流合作，不断将红色基因和廉洁元素融入经营管理全过程，着力打造风清气正的金融生态环境，为地方经济社会高质量发展提供更加坚实的金融保障和服务支撑。

■张靖越 文/摄

# 嘉兴银行嘉善西塘支行反洗钱知识宣传进企业

近日，嘉兴银行嘉善西塘支行工作人员走进某精密机械厂，为企业员工送去了一份生动的反洗钱知识宣传册。活动中，支行工作人员通过分发宣传折页及讲述典型的案例，向企业员工揭示了洗钱犯罪的主要特征和常见手法，特别针对员工日常生活中可能遇到的“非法集资”“冒充亲友”“出租出借”等风险点进行了重点讲解。针对财务工作这样的关键岗位，工作人员通过分享近期该行拦截的冒充老板诈骗的案例，提醒财务人员表示：“原来这些看似平常的业务操作，都可能被不法分子利用，今后一定要更加谨慎。”

今后，嘉兴银行嘉善西塘支行将持续为企业提供反洗钱专业支持，与企业共同筑牢金融安全防线。

■赵 锐

# 2025年嘉善县小微企业出口信用保险政策宣讲会在嘉善农商银行成功举办

近日，由县商务局、县贸促会、中国信保嘉兴营业部和嘉善农商银行联合主办的2025年嘉善县小微企业出口信用保险政策宣讲会，在嘉善农商银行成功举办，我县80位小微企业代表参加宣讲会。

宣讲会上，县商务局外经科科长孟陈瑜就我县经贸相关支持政策作深入剖析，并重点讲解了我县对于跨境电商产业的鼓励政策及动态支持。中国信保浙江分公司小微客户处的戚锦讲了《国际贸易信用风险管理及应对》，用案例为大家讲解了中信保针对贸易信用风险的妙用。中国信保嘉兴营业部的沈杨围绕《出口风险大数据与防范案例》，为嘉善的企业“出海”排除地雷。嘉善农商银行国际业务部相关人员向小微企业推荐特色金融产品，并宣贯汇率避险政策，全力支持小微企业金融需求。



嘉善农商银行通过与相关部门及中信保多方协作，合力开展本次宣讲会，为辖内各小微企业提供多维度帮助。与会企业代表纷纷表示会议内容丰富翔实，切合实际“接地气”。下一步，嘉善农商银行将持续深化企业金融服务，协调解决企业发展难题，助力嘉善县小微企业外贸企业高质量发展。

■陆 益 文/摄

# 嘉善农商银行成功开立 浙江农商银行系统首张关税电子保函

9月8日，嘉善农商银行成功开立浙江农商银行系统首张关税电子保函，这一里程碑事件标志着嘉善农商银行助力外贸企业高质量发展迈出了重要一步。

嘉善农商银行科技支行工作人员在走访某电子纸企业时，企业提出办理关税保函的需求，并提到原有纸质保函费时费力，希望有更好的替代方案。在了解企业需求后，嘉善农商银行科技支行与总行国际业务部工作人员快速响应，为企业享受到了“先放行后缴税”的通关便利，有效缩短货物滞港时间，显著提升跨境贸易效率，不仅为企业节省了大量时间和人力成本，还缓解了企业的流动资金压力。

此次关税电子保函业务的成功落地，得益于嘉善农商银行与海关“单一窗口”系统的深度融合。通过系统直联，企业提交保函申请后，银行即时受理，实现了保函开立、传输、验核、使用、索赔及销案的全流程线上化、无纸化操作。这一业务模式的创新，打破了传统纸质保函的烦琐环节，企业无需再向海关递交保函纸质文书，真正做到了“数据多跑路，企业少跑腿”。

作为外贸服务“效率最高”的重要实践，嘉善农商银行首张关税电子保函的推出，不仅提升了自身金融服务水平，也为嘉善县域内跨境贸易企业带来实实在在的便利，能更有力地推动嘉善县外贸企业高质量发展。

■陆 益 文/摄

# 绍兴银行长三角一体化示范区支行开展“上门开卡+金融宣教”融合服务活动



近日，为高效服务企业客户，保障员工薪资发放便利，同时切实履行金融机构反洗钱与反恐怖融资的法定义务与社会责任，提升社会公众风险防范意识，绍兴银行长三角一体化示范

区支行组织工作人员前往某热电公司，上门为该企业职工集中办理代发工资卡，并开展了金融反洗钱暨洗钱风险防范宣教活动。

当天，绍兴银行长三角一体化示范区支行工作人员在企业指定区域设置临时服务点，通过移动智能设备，为企业员工提供开卡服务，极大节省了企业职工往返银行网点的奔波时间，有效提升了业务办理体验。在完成开卡服务的同时，该行工作人员抢抓契机，开展了主题鲜明、形式多样的金融反洗钱暨洗钱风险防范宣教活动，现场介绍了反洗钱及反恐怖融资的基本概念、法律法规要求，阐述了金融机构及公民个人在

此项工作中的责任与义务，并通过以案说法的形式，介绍了典型的反洗钱及反恐怖融资案例，提示非法活动的常见手法、巨大危害及最终法律后果，增强了警示效果。现场还发放了宣传折页，重点讲解了出租、出借、出售银行账户的法律风险，提示员工警惕“刷单”“跑分”等可能涉及洗钱的可疑行为，保护好个人金融信息，拒绝高利诱惑，远离非法金融活动。

该行通过此次“上门开卡+金融宣教”融合服务活动模式，深刻认识到银企紧密合作是基础，企业方的有效组织与配合是活动顺利开展的前提；精准宣教是关键，内容要贴近受众生活和工作实际，形式要生动多样、易于接受。后续，该行将继续探索此类融合服务活动的开展模式，不断扩大宣教覆盖面，将金融知识普及与风险防范工作做深、做实，为维护区域金融稳定与安全贡献力量。

■沈 燕 文/摄

# 人保财险长三角一体化示范区(浙江)支公司当选嘉善县农业龙头企业协会理事单位

近日，人保财险长三角一体化示范区(浙江)支公司作为唯一的保险机构受邀参加嘉善县农业龙头企业协会第五届会员大会，并当选为协会理事单位。

会上，嘉善县农业龙头企业协会会长孙军作工作报告，指出近年来协会充分发挥桥梁纽带作用，为企业搭建产品展示、交流合作的平台，助力构建“市场带龙头、龙头带基地、基地带农户”的农业产业化发展模式。未来，协会将紧紧围绕嘉善农业发展大局，积极参与乡村振兴事业，充分发挥企业在产业发展、就业带动、生态保护等方面的优势，推动农业产业融合发展，延

长农业产业链，提升农业附加值，带动农民增收致富。人保财险长三角一体化示范区(浙江)支公司作为理事会成员表示，将强化金融服务的人民性、政治性，充分发挥保险职能，为协会企业提供高质量保险保障，并积极配合嘉善县农业龙头企业协会推动农业产业化、助力乡村振兴。

据悉，嘉善县农业龙头企业协会是由全县从事农产品生产、加工、销售、经营、物流配送、中介服务等业务的企业农业龙头企业、农民专业合作社及家庭农场自愿组成的行业性、地方性、非营利性社会组织。

■支 祎

# 上海农商银行浙江长三角一体化示范区支行召开近三年入职青年员工交流座谈会

近日，为进一步助力新员工快速融入团队、树立正确职业价值观、明晰个人职业发展路径，上海农商银行浙江长三角一体化示范区支行组织近三年入职的青年员工召开了一场交流座谈会。支行行长室成员、办公室及团工委相关人员与青年员工齐聚一堂，围绕职业发展、建言献策、团队赋能等话题深入交流，共话初心与未来。

座谈中，青年员工代表结合自身岗位实际，踊跃分享了入职以来在业务实操、客户服务、团队协作中的所思所感所悟，既表达了对金融行业的热爱、对本职工作的热忱，也清晰阐述了个人短期与长期的职业规划。同时，大家以“主人翁”的视角，针对支行服务提升、流程优化等业务发展方向积极建言献策，提出了多项具有创新性与可操作性的意见建议，充分展现了青年员工的活力与担当。

支行党支部书记、行长陆峰芬认真倾听了每一位青年员工的发言，对大家的成长进步给予了充分肯定，并结合自身数十年金融从业经验，向青年员工提出了五点希望与要求：一是以党建为引领，锚定发展方向。要深刻认识党建引领业务发展的重要意义，将党建工作与日常业务深度融合，以坚定的政治立场和饱满的工作热情，为支行稳增长、促发展贡献力量。二是以奋斗为底色，争做文化推动者。要牢记“有为才有位”的理念，树立高效工作意识，坚决摒弃“躺平”心态，以对岗位的热忱驱动自我提升，主动成为支行优秀企业文化的践行者与传播者。三是以高标为准则，锤炼专业素养。常怀学习之心，主动向身边同事学、向一线实践学、向行业先进学，不断更新知识储备；常怀奋斗之心，坚持守正创新，敢于突破思维定式，积极为支行改革发展出谋划策；常怀敬畏之

心，牢固树立规矩意识与底线思维，以严谨态度对待每一项工作、每一个岗位。四是以协作求共赢，释放团队效能。要深刻理解团队合作的“乘法效应”，在工作中主动补位、密切配合，将个人能力融入团队优势，形成推动支行发展的强大合力。五是以热爱赴生活，平衡工作生活。要积极培养健康向上的兴趣爱好，丰富精神文化生活，主动拓展社交圈，在努力工作的同时，找到生活的乐趣与价值，实现个人与事业的协同发展。

此次座谈会不仅为支行青年员工搭建了一个表达心声、建言献策的高效沟通平台，更让大家感受到了支行对青年人才的重视与关怀。未来，支行将持续深化青年人才培养体系建设，通过搭建成长平台、提供多元培训机会、畅通晋升渠道等举措，为青年员工开辟更广阔的发展天地。

■缪怡君



9月9日，嘉善农商银行毛家丰收驿站积极开展反假货币宣传活动。工作人员通过面对面讲解等方式，向村民细致普及“一看、二摸、三听、四测”等识别技巧，切实提升公众防范假币意识和能力，助力群众守好“钱袋子”，营造和谐诚信的金融环境。

■向 霞 文/摄